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Písecké dožínky 2022
Milí občané,

3. 9. 2022 se v naší obci konal 8. ročník Písec-
kých dožínek. Tradici konání dožínek v naší 
obci jsme obnovili v roce 2012. Jak správně 
počítáte, měli bychom tedy slavit již 11. ročník. 
Nicméně v roce 2016 dožínky ustoupily oslavě 
550ti let, které uplynuly od první písemné 
zmínky o naší obci. Rok 2020 a 2021 byl pozna-
menán pandemií a vládními omezeními, proto 
jsme dožínky nemohli organizovat.

Ve druhé polovině srpna, v chladnějších oblas-
tech až v září, se odjakživa na vsích slavily 
dožínky. Veselé oslavy toho, že obilí je již pod 
střechou, živobytí na příští zimu je zajištěno 
a namáhavá práce na polích je  ukončena. 

V minulosti prakticky představovaly největší 
zlom v průběhu roku: znamenaly konec období 
nouze a přechod k dočasnému nadbytku 
potravy. Pro naše předky bylo obilí a stejně 
tak chléb z něho upečený, posvátné, a muselo 
se s ním zacházet s velkou úctou. To považuji 
za jeden z největších odkazů našich předků. 
Měli bychom to mít na paměti i dnes a  myslet 
na to, že vyhodit chléb, byť starý, je špatným 
znamením, že chlebové drobky patří do ohně 
a ne do koše.

Z klasů, které byly sklizeny jako poslední, 
bývalo zvykem splétat kytice a ozdobné dožín-
kové věnce. Věnci se přikládá ochranná moc, 
protože v sobě spojuje magickou sílu kruhu 
a rostlin. Stal se  symbolem radosti, vítězství 
a především plodnosti.

Na Písecké dožínky v uplynulých letech 
darovalo své dožínkové věnce již 6 obcí Jab-
lunkovska. Byly to obce Bukovec, Písečná, 
Dolní Lomná, Hrčava, Horní Lomná a město 
Jablunkov. Samozřejmostí je věnec písecký, 
který nám pokaždé věnuje paní Táňa Marszal-
ková, které touto cestou moc děkuji. V letošním 
roce se k nim připojily Mosty u Jablunkova. 
Děkuji jim za něho, za podporu naší slavnosti 
a pevně věřím, že v příštím roce přibude další 
věnec darovaný některou z obcí našeho regionu.

Koncertování po dědině v podání kapel Górole 
a Nowina bylo výzvou k účasti na oslavě 
dožínek.

Samotné „Písecké dožínky“ byly zahájeny 
svěcením dožínkových věnců u evangelického 
kostela. Pak se vydal dožínkový průvod na výle-
tiště, kde proběhl dožínkový obřad a kulturní 
program, kterým nás provedl p. Karel Skupień.  
Bohatý folklorní program připravil p. Martin 
Filipczyk. V něm jsme mohli vidět Nowinu, 
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Góroli, Zaolzi a soubor Drevár z Krásna nad 
Kysucou. Pak následovalo vystoupení poproc-
kové kapely Dr. Ong. Hřebem večera bylo 
vystoupení Adama Ďuricy.

Moc děkuji všem, kteří se na přípravě této akce 
podíleli. Je to velká spousta lidí, bez kterých by 
Písecké dožínky nebylo možné zorganizovat. 
Chtěla bych proto vzpomenout alespoň některé 
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z nich - pana Karla Skupienia, Martina Filip-
czika, Jiřího Heczka. Děkuji Josefovi Bojkovi 
s manželkou, kteří pro nás každoročně vytváří 
fi gury ze slámy. Poděkování si zaslouží všichni 
pracovníci obecního úřadu, zastupitelé. Díky 
patří i všem píseckým spolkům, které se postaraly 
o občerstvení. Zvláštní poděkování patří naším 
hasičům, kteří každoročně zabezpečují navíc 
i technické vybavení akce. Velké děkuji patří 
všem sponzorům, a to jak za fi nanční příspěvky, 
tak i dary do tomboly.

Věra Szkanderová
starostka obce Písek
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První den ve škole
5. září 2022 jsme ve škole přivítali naše nejmi-
lejší žáky, naše prvňáčky. Sešlo se jich ve třídě 
24, z to ho je 18 chlapců. Jejich třídním učite-
lem je pan učitel Petr Mutina. Ráno jim přišla 
popřát radost ze vzdělávání i paní starostka 
Věra Szkanderová. Pro děti byly na lavicích 
připravené pomůcky, které jim zajistila obec. 
Obec tak pomáhá řešit někdy velmi náročnou 
situaci spojenou se zahájením povinné školní 
docházky. Škola se těší velké podpoře ze strany 
obce. Naše zastupitelstvo vždy vyjde vstříc 
potřebám základní i mateřské školy. 

Letos jsme o prázdninách vymalovali třídy, ve 
kterých to bylo potřeba, zajistili jsme opravu 
vlhnoucích zdí ve školní jídelně, opravili jsme 
zabezpečovací systém školy, který je už zasta-
ralý. Pracujeme na tom, abychom vstup do 
školy zpřístupnili všem zaměstnancům a dětem 
pomocí čipů proto, abychom zajistili bezpečné 
uzavírání dveří. 

Vzpomínáme, jak jsme v loňském roce museli 
celé září učit v tělocvičně a na faře evangelic-
kého kostela. Vydrželi jsme to a díky tomu dnes 
můžeme využívat 7 zmodernizovaných učeben 
a nové učební pomůcky. 

Přejeme všem žákům, aby se vyplnila všechna 
přání, která zazněla v ranním přivítacím pro-
slovu ze školního rozhlasu: „Přeji si, aby pro 
vás, žáci naši milí, byla škola místem, kde 
budete společně objevovat nové věci, místem, 
kde můžete klást otázky a společně na ně hledat 
odpovědi. Místem, kde každý náš žák bude 
rozvíjet svůj talent. Místem, kde budete sdílet 
svoje radosti, ale také najdete řešení pro svoje 
starosti buď pomocí svých spolužáků nebo 
díky profesionálům, kteří jsou připraveni být 
vaší podporou.“

Lenka Šamanová, 
ředitelka školy
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Mateřská škola Písek
Mateřská škola byla umístěna v budově č.p. 60 
s kapacitou 67 dětí. Další učebna MŠ s počtem 
23 dětí byla několik let provizorně umístěna 
v budově základní školy. Konkrétně v učebně 
školní družiny, čímž byl narušován její provoz. 
S ohledem na končící platnost výjimky, která 
byla udělena Krajskou hygienickou stanicí 
Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, 
hrozilo nebezpečí, že v budoucnu nebude mož-
nost umístit v MŠ 23 dětí.

Zastupitelstvo obce podpořilo návrh rekon-
strukce zdravotního střediska, kde by měly 
vzniknout dvě třídy mateřské školy. Morav-
skoslezský kraj nám poskytl investiční dotaci 
ve výši 248.519,- Kč na zpracování projektové 
dokumentace pro výše uvedený projekt v plném 
rozsahu (studie, dokumentace pro územní 
rozhodnutí, stavební povolení a realizační pro-
jektová dokumentace).

Zastupitelstvo obce Písek projednalo a schválilo 
návrh realizovat rekonstrukci budovy č.p. 178 
a zřídit zde dvě třídy MŠ ze svého rozpočtu. 
S ohledem na zajištění fi nancování investic 
– zvýšit fi nanční likviditu obce ke krytí budou-
cích investic období 2018 – 2022, na příznivou 
situaci peněžního trhu s dobrým střednědobým 
výhledem a výbornou fi nanční kondicí obce 

se stabilními výsledky, zastupitelstvo obce 
schválilo čerpání úvěru na tuto akci ve výši 
15 mil. Kč.

Dne 1. 3. 2018 byla na profi lu zadavatele uve-
řejněna veřejná zakázka na výběr zhotovitele 
projektu „Navýšení kapacity MŠ Písek“.   

Zhotovitelem stavby byla fi rma P.O. stav – 
trade, spol. s r.o., Karviná – Staré Město.

Dne 25. 9. 2018 Ministerstvo pro místní rozvoj, 
které spravuje Integrovaný regionální operační 
program (IROP), vyhlásilo výzvu č. 87 Infra-
struktura pro předškolní vzdělávání s příjmem 
žádostí od 16. 10. do 31. 10. 2018. V dané lhůtě 
se nám podařilo podat žádost o dotaci. Na alo-
kovaných 180 mil. Kč bylo podáno 50 žádostí 
požadujících 992.713.779,- Kč. Z 50 uchazečů 
bylo 8 vyřazeno a ze zbývajících 42 projektů 
bylo vybráno 12 projektů. K naší velké radosti 
byl náš projekt podpořen částkou 15.422.536,- 
Kč, při celkové hodnotě díla 18.519.518,- Kč 
(včetně projektové dokumentace, technic-
kého dozoru, autorského dozoru a správních 
poplatků).  

Stavbu se nám podařilo zrealizovat, MěÚ Jab-
lunkovem  byl 29. 8. 2019 vydán kolaudační 
souhlas a MŠ je již třetím rokem využívána 
našimi nejmenšími.

Realizované akce ve volebním období 2018 – 2022
Vážení občané,

protože toto číslo Zpravodaje obce Písek je posledním ve stávajícím volebním období, ráda bych 
poděkovala všem členům Zastupitelstva obce Písek a panu místostarostovi za podporu, zodpovědný 
přístup při řešení problémů obce a celkově za práci, kterou odvedli ve volebním období 2018 - 2022. 
Občanům za jejich vstřícnost, pochopení a mnohdy za ochotu přiložit ruku k dílu.

Chtěla bych Vás požádat, aby jste věnovali pozornost volbám, které se konají 23. - 24. září 2022 
a přišli si zvolit své zástupce na další čtyřleté období.
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Oprava střechy – tělocvična 
a spojovací krček ZŠ Písek
Při deštích se v tělocvičně školy tvořily několik 
let kaluže, což bylo z hlediska zajištění bez-
pečnosti žáků nebezpečné. Obec Písek proto 
přistoupila k výměně střechy nad tělocvičnou 
a krčkem ZŠ Písek.

Opravu prováděla fi rma Domaster, spol. s r. o. 
Třinec, s nabídkovou cenou 4.149.616,- Kč. 
Stavba byla předána zhotoviteli 28. 7. 2020 
a 23. 10. 2020 jsme přebírali hotové dílo. Nová 
střecha nad tělocvičnou a krčkem vyšla obecní 
rozpočet na 3.779.898,- Kč. Oprava proběhla 
bez vážných komplikací, je zkolaudována  
a střecha slouží svému účelu.  Nemusíme se tak 
obávat nebezpečí úrazu v tělocvičně uklouznu-
tím na mokré podlaze.

Využili jsme přítomnosti lešení u budovy a byly 
opraveny i střešní podhledy. Zbytek střechy 
základní školy byl zbaven mechu a byly vyčiš-
těny okapy. V příštím období bude třeba řešit 
výměnu střešních oken a zatékání do střechy 
vedle vstupu do ZŠ.

Modernizace odborných uče-
ben na ZŠ Písek
Koncem roku 2020 jsme dostali zprávu : 
„Žádost o podporu projektu: CZ.06.2.67/0.0/
0.0/19_116/0013147 s názvem Modernizace 
odborných učeben na ZŠ Písek prošla úspěšně 
procesem hodnocení a na základě doporučení 
Centra pro regionální rozvoj ČR byla schválena 
Řídicím orgánem IROP k fi nancování.“

V roce 2021 v období prázdnin a podzimu jsme 
výše uvedený projekt zrealizovali. Modernizace 
se týkala :

• učebny informatiky
• fyzikálně-chemická učebny
• učebny přírodopisu
• učebny matematiky na 1. stupni
• učebny přírodovědy na 1. stupni

• učebny vlastivědy na 1. stupni
• pracovní činnosti – dílny

Celý projekt předfi nancovala obec ze svého 
rozpočtu, jednalo se o částku 10.221.347,78 Kč.  

Po dokončení díla jsme požádali poskytovatele 
dotace o proplacení podílu ve výši 9.082.922,40 
Kč, podíl obce činil 1.138.425,38 Kč. Děkuji 
paní ředitelce za odvedenou práci při celém 
procesu chystání projektu, podávání žádosti 
o dotaci, výběrovém řízení i samotné realizaci.

Úpravy kuchyně v MŠ Písek, 
č.p. 60
Obec Písek ve spolupráci s ředitelkou ZŠ a MŠ 
Písek p. Mgr. Lenkou Šamanovou a pracovníky 
MAS Jablunkovsko získala dotaci z Programu 
rozvoje venkova ČR na modernizaci školní 
kuchyně v MŠ Písek, č.p. 60 a opravu střechy 
nad šatnami dětí. Byly sanovány omítky stěn 
v kuchyni, provedeny výmalby. Kuchyň, kde 
se vaří každý den cca 90 obědů byla vybavena 
profesionální myčkou, mlýnkem na maso, 
termovárnicemi a gastronádobami, které se 
využívají na převoz jídla do výdejny v budově 
č.p. 178 – nová MŠ. Zde se stravuje 32 dětí. 
Hodnota díla byla 313.935,- Kč. Obec ze svého 
rozpočtu zaplatila 65.557,- Kč, dotace pokryla 
zbylých 248.378,- Kč.    

Projekt byl ukončen k 31. 8. 2021.

Oprava odvodnění místní 
komunikace Písek „Za kempou“
Dne 16. 9. 2019 jsme podepsali a řádně zveřej-
nili smlouvu na realizaci této stavby. Plnili jsme 
usnesení zastupitelstva z roku 2014. Brzy jsme 
se dostali do problémů v podobě chybějícího 
základu pod živičným povrchem, kanalizační 
šachty pod povrchem komunikace a ujíždějícím 
svahem. Odhadované  vícenáklady byly vzhle-
dem k ceně díla vysoké, proto jsme byli nuceni 
ukončit dohodou smlouvu o dílo na realizaci 
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tohoto projektu, dát zpracovat projektovou 
dokumentaci na změnu této stavby a znova 
realizovat veřejnou zakázku.    

Podané nabídky byly hodnoceny dle jejich 
ekonomické výhodnosti, a to podle kritéria nej-
nižší nabídkové ceny. Smlouva byla uzavřena 
s uchazečem CSK-Invest, spol. s r.o. Třinec.

Přes počáteční vážné problémy s realizací 
opravy byla stavba úspěšně dokončena. Jsou 
vybudovány opěrné zdi podle návrhu a doporu-
čení statika. Podařilo se vybudovat odvodnění 
kolem místní komunikace a provést její opravu 
(základ a živičný povrch). Doufám, že tato opat-
ření budou po mnoho let sloužit svému účelu ke 
spokojenosti občanů.

Mostek Folvark
Mostek přes potok v lokalitě Folvark byl již 
delší dobu v havarijním stavu. Místní se na nás 
obraceli s požadavkem na jeho opravu. Počítali 
jsme s tím, že mostek zrenovujeme v rámci 
pozemkových úprav. Jejich součástí je  Plán 
společných zařízení, kde je schválena i oprava 
uváděného mostku. Z důvodu toho, že pozem-
kové úpravy nejsou stále dokončeny a ani není 
jasný termín jejich dokončení, zastupitelstvo 
obce Písek se rozhodlo mostek opravit z obec-
ního rozpočtu. Bylo zadáno zpracování PD pro 
společné územní řízení a stavební povolení, 
následně pro realizaci stavby. Bylo vydáno sta-
vební povolení na stavbu „Mostek Folvark ev. 
č. 7C-1M“ s nabytím právní moci 25. 8. 2020.

Následně byly osloveny 4 firmy k podání 
nabídky na realizaci zakázky malého rozsahu.

Nabídku podaly 3 fi rmy. Zastupitelstvo obce 
Písek na svém zasedání dne 23. 9. 2020 rozhodlo 
o pořadí nabídek a výběru nejvhodnější nabídky 
uchazeče DEV Company, spol. s r.o. Ostrava.

Vzhledem k termínu provedení díla a zhor-
šujících se povětrnostních  podmínek jsme 
se dohodli, že staveniště k realizaci stavby 

v předáme jarních měsících příštího roku, tedy 
2021.V květnu 2021 byla stavba dokončena. 
Cena díla včetně technického dozoru a admi-
nistrace VZ byla 1.625.690,- Kč.

Místní komunikace
V letech 2018 – 2022 (srpen) bylo vynalo-
ženo na opravy cest, propustků a odvodnění 
5.616.516,-Kč.

Během září a října budou opraveny 2 místní 
komunikace, a to: od katolického kostela k č.p. 
205 a od ČOV pod Javořím – směr p. Suszka. 
Oprava si vyžádá náklady ve výši 3.617.900,- 
Kč. Velkým dluhem je oprava MK U mody. Je 
dlouhodobě ve velmi špatném stavu. Její oprava 
vždy na něčem ztroskotá, což mě mrzí. Jednak 
chyběly souhlasy s opravou, v posledním 
případě nebyly dodány projektantem potřebné 
podklady pro výběrové řízení. Doufám, že se 
podaří zajistit podklady pro opravu a výběrové 
řízení a konečně se podaří vymazat dluh, který 
měl být splněn víc než před 10 lety.      
 
Obec Písek – protipovodňová 
ochrana obce
V lednu 2020 jsme podali žádost o dotaci z Ope-
račního programu ŽP, 125. výzvy, aktivita 1.4.3 
– Budování a rozšíření varovných, hlásných, 
předpovědních a výstražných systémů na lokální 
úrovni, digitalní povodňové plány s názvem 
„Obec Písek – protipovodňová ochrana obce“, 
pod registračním číslem CZ.05.1.24/0.0/0.0/1
9_125/0011142. V červnu jsme obdrželi ozná-
mení o přidělení dotace ve výši 416.542,- Kč.  
Předmětem projektu je digitální povodňový 
plán obce, který již nyní máme zpracovaný. 
Součástí projektu bylo vybudování hlásného 
profi lu (HP) – hladinoměru kategorie C s auto-
matickým přenosem dat pro on-line zobrazení 
v digitálním povodňovém plánu. Toto umožní 
především včasné varování obyvatelstva obce 
před možnou bleskovou povodní. Hladinoměr 
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je umístěn na mostě přes řeku Olši. Pro období 
výpadku elektrického proudu pořídila obec 
z dotace i záložní zdroj – elektrocentrálu.

Písek – nový zdroj vody pro 
obecní vodovod
Obavy z nedostatku povrchové vody v důsledku 
kůrovcové kalamity a zvýšené těžby dřeva nás 
přiměly k hledání dalšího zdroje k posílení 
vodovodu Malinka. Byly provedeny 2 prů-
zkumné vrty, PI 1 (29m) a PI 2 (30m). Na vrtech 
byly realizovány dlouhodobé čerpací zkoušky 
s cílem ověření jejich vydatnosti, rovněž došlo 
k odběru a analýze vzorků podzemní vody 
z těchto vrtů s cílem ověřit chemickou kvalitu 
vody. Ke všem realizovaným činnostem byl 
zpracován prováděcí projekt a splněny všechny 
potřebné legislativní podmínky. Na realizaci 
tohoto projektu byly  vynaloženy investiční 
výdaje  ve výši 472.000,- Kč. Poté jsme začali 
pracovat na legalizaci vrtů na studny, které 
budou napojeny na vodojem Malinka, pod 
názvem „Písek – nový zdroj vody pro obecní 
vodovod“. Byla zpracována projektová doku-
mentace pro stavební povolení a dne 16. 7. 
2020 vydáno rozhodnutí – povolení k nakládání 
s vodami a společné územní a stavební povolení. 
Toto rozhodnutí nabylo právní moci 18. 8. 2020.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 12. 8. 
2020 schválilo zadávací dokumentaci pro veřej-
nou zakázku malého rozsahu na stavební práce 
„Písek – nový zdroj vody pro obecní vodovod“ 
a doporučilo oslovení 5 fi rem k podání nabídky.

Nabídku podaly 4 fi rmy z oslovených  5 a to : 
Talpa – RPF, spol. s r.o. Ostrava, Stamex spol. 
s r.o. Březová, Strojírny a stavby Třinec, a.s. 
a Lesostavby Frýdek – Místek a.s. Nejvhod-
nější nabídku s nejnižší nabídkovou cenou 
2.221.680,- Kč nabídla fi rma Lesostavby Frýdek 
– Místek a.s.

V jarních měsících roku 2021 jsme předali 
staveniště k realizaci napojeni vrtů na vodovod 

Malinka zhotoviteli. Zhotovitele se významně 
dotkla epidemiologická situace, která zapří-
činila nedostupnost stavebního materiálu 
a technologií, a to z důvodu omezení výrobních 
kapacit v době nouzového stavu a karanténních 
opatření. V období realizace docházelo i k prud-
kému navyšování cen. I přes tyto potíže se dílo 
podařilo v prodlouženém termínu o 60 dní 
dokončit, k navýšení ceny nedošlo.

Obec Písek ve spolupráci s fi rmou Proenvas s.r.o. 
požádala v rámci výzvy č. 2/2018 o poskytnutí 
podpory v rámci Národního programu Životního 
prostředí na realizaci akce „Písek – nový zdroj 
vody pro obecní vodovod“ formou investiční 
dotace v celkové výši 2 378 482,- Kč. Tento 
požadavek na podporu představuje 80 % z cel-
kových uznatelných nákladů akce ve výši 2 973 
102,- Kč. Tyto výdaje jsou kalkulovány z výdajů 
na přípravu projektu, již zrealizovaných HG vrtů 
a samotné realizace projektu.

Státní fond ŽP ČR svým rozhodnutím č. 
04872011 ze dne 24. 5. 2021 o poskytnutí 
fi nančních prostředků ze SF ŽP ČR rozhodl 
o poskytnutí podpory formou dotace v poža-
dované výši.

Splašková kanalizace a intenzi-
fi kace ČOV
Na základě zpracované technicko – ekonomické 
studie Odkanalizování a ČOV v obci Písek, 
která navrhuje rozšíření kanalizace a technolo-
gické úpravy  ČOV na středu, zastupitelstvo na 
svém zasedání dne 10. 6. 2020 schválilo zadání 
výběrového řízení na zhotovitele projektové 
dokumentace na projekt s názvem “Splašková 
kanalizace a intenzifi kace ČOV“.

Dne 12. 8. 2020 schválilo zadávací dokumen-
taci pro veřejnou zakázku malého rozsahu na 
služby „Kanalizace a ČOV Písek – zhotovitel 
projektové dokumentace ve stupni DUR, DSP“ 
a doporučilo oslovení 5 fi rem k podání nabídek. 
Nabídku podaly 3 fi rmy z oslovených 5 a to:  
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Koneko spol. s r.o. Ostrava, Projekt 2010, spol. 
s r. o. Ostrava a Voding Hranice, spol. s r.o. 
Vítězem se stala fi rma Koneko spol. s r.o., 
Ostrava – Mariánské Hory s nabídkovou cenou  
2.153.000,- Kč včetně DPH. V současné době 
již máme platné stavební povolení na rozšíření 
kanalizace ve dvou lokalitách – střed obce 
(oblast naproti OÚ) a za Olší (naproti ČOV 
na středu). Součástí stavebního povolení je 
i intenzifi kace ČOV, která by měla být přizpů-
sobena tak, aby byla schopná čistit splaškovou 
vodu sváženou ze žump nemovitostí, které není 
možno napojit na kanalizaci. Tuto službu by 
chtěla provozovat obec.Je zpracována i pro-
jektová dokumentace pro provádění stavby. 
V tuto chvíli se chystáme na výběr zhotovitele 
a zajištění fi nancování pomocí dotace posky-
tovanou MZ ČR nebo SF ŽP. V zastupitelstvu 
rovněž proběhla diskuse o další pomoci obča-
nům s likvidací odpadní vody. Hledáme řešení 
likvidace odpadních vod v části „Folvark“ 
a možnosti vytvoření dotačního titulu pro naše 
občany na zřízení domovních ČOV.

Revitalizace odstaveného 
ramene Olše v obci Písek
Jedná se o projekt, který se chystá už od roku 
2018, kdy se začala zpracovávat studie. Řeší 
území, které začíná u Sokolovny, táhne se 
pod svahem až k čistírně odpadních vod „Pod 
Javořím“.  

Projektovou dokumentaci pro vydání společ-
ného povolení k výše uvedenému projektu 
zpracoval Ústav inženýrských staveb, tvorby 
a ochrany krajiny, Lesnická a dřevařská fakulta, 
Mendelova univerzita v Brně.

Koncem února roku 2022 bylo MěÚ Jablunkov 
vydáno povolení k nakládání s vodami a spo-
lečné územní a stavební povolení k tomuto 
projektu.

Předpokládaná výše investice je po veřejné 
zakázce 2.963.290,- Kč (bez mobiliáře). Zho-

tovitelem je fi rma Lesostavby Frýdek – Místek 
a.s. Na větší část výdajů bychom chtěli použít 
fi nanční prostředky ze SF ŽP ČR (kotlíkové 
půjčky). Krajským úřadem nám byl určen ter-
mín, kdy můžeme pracovat na obnovení tůně. 
Realizace ostatních výkopových prací se musí 
provádět v souladu s doporučením ekologického 
dozoru. Věřím, že všechno proběhne v pořádku 
a vznikne tak další hezké místo v naší obci.
A co reálně projekt představuje ?
Odstranění sedimentu z bývalého koryta toku 
řeky Olše, vybudování 5 zcela zahloubených 
tůní, dalších malých tůní, dvou zídek. V délce 
306 m bude vybudována stezka pro pěší. Ta 
bude z kameniva a zčásti jako dřevěný prkenný 
chodník.

Celý projekt bude doplněn mobiliářem a her-
ními prvky. Začne tak vznikat další místo 
k dětským hrám a odpočinku rodičů. To je jen 
ve zkratce, podrobnější představení projektu jste 
si mohli přečíst v minulém čísle Zpravodaje.

Nákup dřevěnice č.p 58
V roce 2016, kdy naše obec slavila 550 let od 
první písemné zmínky o naší obci, jsme toto 
výročí, mimo jiné, oslavili vydáním publikace 
a uspořádáním výstavy dobových předmětů, 
dokumentů, fotografi í apod. Iniciátorem vydání 
knihy i uspořádání výstavy byl pan Karel 
Kurzysz. Občané se při organizování výstavy 
zachovali stejně výborně, jako při sbírání pod-
kladů do publikace. Po tom, co jsme je s panem 
Kurzyszem oslovili, poskytli množství dobo-
vých materiálů na výstavu, která měla velký 
úspěch. Navíc, mnoho z poskytnutých předmětů 
byli občané ochotni darovat obci. Z toho je 
zřejmé, že jim  historie není lhostejná a chtějí 
její odkaz zachovat i pro příští generace. Obec 
bohužel neměla prostory, kde by tyto předměty 
uskladnila.  

A tak, když se naskytla možnost koupě této 
dřevěnice, zastupitelstvo schválilo její koupi 
a nyní je již nějaký čas v majetku obce.
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Zachováme tak samotnou stavbu a po její 
rekonstrukci zde chceme vybudovat muzeum, 
kde bychom umístili historické předměty, 
dokumenty, fotografi e, které by tady zůstaly 
pro příští generace.

Budova č.p. 216, potraviny 
Lipowski
V říjnu roku 2020 se obec stala vlastníkem 
budovy č.p. 216 – Potraviny Lipowski.

Architektonickou studii, projektovou dokumen-
taci pro územní rozhodnutí, stavební povolení 
a dokumentaci pro provádění stavby zpracovala 
fi rma nodum atelier, spol. s r. o. Jablunkov.  
V současné době máme platné stavební povo-
lení a stavbu v realizaci. Zhotovitelem je fi rma 
P.O.STAV-TRADE, spol. s r.o., Karviná. Před-
pokládaná cena díla je 28.847.286 Kč.  

V objektu se nacházely 2 obchodní jednotky a 2 
byty, a to 2+1 a 4+1. Po rekonstrukci zůstanou 
zachovány 2 obchodní jednotky (potraviny, kvě-
tinářství) a nově 2 byty 2+KK a 4 byty 3+KK, 
tzn. 6 bytů, které budeme moci nabídnout naším 
občanům.

Klubovna PZKO
Vrátím se k roku 2015, kdy jsme podali na Úřad 
pro zastupování státu ve věcech majetkových 
FM žádost o stanovisko k možnosti dohody 
o narovnání o vlastnickém právu k objektu 
občanské vybavenosti – budově bez č.p./č.e. 
na pozemku parc. č. St 246/2 v Písku (klubovna 
PZKO). Po letech dokazování, dokládání 
dokumentů, doložení znaleckého posudku bylo 
souhlasné stanovisko vydáno a dne 7. 2. 2018 
byl proveden vklad do katastru nemovitostí, 
kdy se obec stává majitelem klubovny PZKO.

Na přelomu května a června 2021 byla schvá-
lena a podepsána Darovací smlouva a smlouva 
o zřízení služebnosti, kdy PZKO věnuje obci 
pozemek p.č. 246/2 nacházející se pod klu-

bovnou a obec zřizuje PZKO Písek zřízení 
služebnosti ve smyslu užívání objektu. Byla 
zpracována architektonická studie a v současné 
době probíhá projekční a inženýrská činnost 
směřující k vydání stavebního povolení na 
opravu klubovny PZKO. Obec by rekonstrukcí 
získala další prostory např. pro setkávání se 
spolků, menší oslavy, výroční schůze apod.    

Veřejná zeleň v obci
Veřejná zeleň v naší obci byla doplněna osá-
zením ostrůvku u evangelického kostela. Svoji 
výsadby se dočkal i kříž, který byl obnoven 
myslivci z mysliveckého sdružení Potůčky 
a nachází se u cesty na Polanku.

Výsadba kolem kříže u křižovatky směrem na 
Folvark byla opravena.

Na sloupech veřejného osvětlení jsou umístěny 
nádoby s kvetoucími rostlinami. Věřím, že 
nejedno oko spočine na krásných keřích a kve-
toucích trvalkách.

Volnočasové území
Obci Písek se podařilo k pozemkům, které již 
vlastní, nakoupit pozemky od soukromých 
vlastníků v lokalitě mezi Sokolovnou a ČOV 
Pod Javořím o celkové rozloze 6 502 m2. Stává 
se tak vlastníkem celého území v této lokalitě. 
Pozemky jsou součástí záměru revitalizace 
volnočasového areálu, výstavby multifunkční 
budovy a projektu s názvem „Revitalizace 
odstaveného ramene řeky Olše v obci Písek“.

Architektonicko – urbanistická 
studie „Výletiště Písek“
V naší obci jsou některé budovy v špatném 
technickém stavu. Podle dotazníkového šetření, 
které proběhlo v roce 2016 v rámci tvorby 
Strategického plánu rozvoje obce Písek občané 
považují za nejpalčivější v tomto kontextu 
budovu obecního úřadu. Dne 15. 10. 2020 byla 
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podepsána Smlouva o zhotovení studie provedi-
telnosti  s fi rmou nodum atelier Jablunkov a tím 
začala spolupráce s panem Ing. arch. Markem 
Wojnarem na architektonicko – urbanistické stu-
dii s názvem Výletiště. Původní záměr byl vybu-
dovat jednu stavbu v místě dnešní sokolovny. 
V průběhu tvorby studie se zjistilo, že toto řešení 
není optimální. Rozhodli jsme se obecní úřad 
postavit v části parku, vedle hasičské zbrojnice. 
Část, kde se nachází největší množství herních 
prvků zůstane zachována a bude do ní možno 
vstoupit z knihovny.

Druhá část studie řeší vybudování zázemí pro 
sport, kulturu a další volnočasové aktivity. Řeší 
jednak budovu, pódium a území až k nové ČOV.  
Zastupitelstvo se na kontrolních dnech scházelo 
2x v měsíci téměř půl roku. Byli přizváni hasiči, 
fotbalisté, odborník na ozvučení, na kulturní 
vystoupení.

Architektonická studie se zpracovává pro lepší 
představu o budoucím stavebním záměru. 
Slouží například k předběžnému výpočtu ceny 
díla, představuje prostorovou a hmotovou 
náročnost v daném území, slouží pro další 
stupně projektové dokumentace.

Urbanistická studie je územně plánovací 
podklad, který řeší využití území obce nebo 
její části. Naše studie tedy řeší nejen samotné 
stavby, ale i území, do kterého jsou zasazeny.

Samotnou studii představil občanům pan Ing. 
arch. Marek Wojnar na akci „Rozloučení 
s létem“ 4. 9. 2021. Každý zde měl možnost 
blíže se se studií seznámit. Pan architekt byl 
všem k dispozici do večerních hodin a ochotně 
odpovídal na zvídavé otázky.

Zastupitelstvo na svém 31. zasedání dne 25. 11. 
2021 rozhodlo o pořadí nabídek na realizaci 
veřejné zakázky „Obecní úřad Písek – zho-
tovitel projektové dokumentace“ a zároveň 
rozhodlo o nejvýhodnější nabídce (ze 3 poda-
ných), kterou je nabídka fi rmy nodum atelier 
s.r.o., Jablunkov.

Dále pak rozhodlo i o pořadí nabídek na rea-
lizaci veřejné zakázky „Výletiště Písek – zho-
tovitel projektové dokumentace“ a rozhodlo 
o nejvýhodnější nabídce (ze 4 podaných), kterou 
je nabídka fi rmy Blažek Projekt s.r.o., Opava.

V současné době je  zpracována projektová 
dokumentace pro stavební povolení pro oba dva 
projekty a rovněž požádáno o stavební povolení.

Cisternová automobilová stří-
kačka
Naše jednotka sboru dobrovolných hasičů byla 
v srpnu roku 2021 vybavena novou cisternovou 
automobilovou stříkačkou. Jednotka se tak po 
123 letech fungování sboru dočkala poprvé 
zbrusu nového auta.

Jedná se o moderní Volvo s automatickou pře-
vodovkou. Má šestiválcový 13litrový motor 
a 500 koní. Je to plně vybavené auto pro různé 
typy zásahů. Vlastní devítikubíkovou nádrž na 
vodu a 540litrovou nádrž na pěnu. Zásahové 
vozidlo je vybaveno dvoustupňovým požárním 
čerpadlem, vyrobeným z bronzu, o výkonu tři 
tisíce litrů při deseti barech. Jeho součástí je 
vysokotlak pracující při 250 litrech a 40 barech. 
Nástavba je vyrobena z polypropylenu a má 
atest na pitnou vodu. Auto má osvětlovací sto-
žár pro osvětlení prostoru zásahu, na střeše má 
lafetovou proudnici určenou pro hašení větších 
požárů. V přední části vozu je asanační lišta, 
sloužící například k hašení trávního porostu či 
úklidu silnice.

Součástí výbavy jsou rovněž čtyři dýchací pří-
stroje pro zásah v kouři a pak klasická výbava – 
motorová řetězová pila, elektrocentrála, kalové 
čerpadlo, plovoucí čerpadlo, protichemické 
oděvy a další příslušenství. Nový zásahový vůz 
vyšel téměř na sedm miliónů korun. Obec ho 
zaplatila z vlastního rozpočtu.  

Mezi hlavní důvody, které nás vedly k pořízení 
nové cisterny byl fakt, že hasiči každoročně 
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v období léta dovážejí do některých skupi-
nových vodovodů v naší obci vodu.  Dalším 
důvodem bylo i to, že bychom v nejbližších 
letech museli investovat nemalé prostředky do 
opravy toho stávajícího, tedy 49 let staré Tatry. 
Zkoušeli jsme i nákup staršího auta. Ovšem po 
zjištění, že zásahová vozidla stará 10 i více let 
si cenu tzv. drží, a to v řádech miliónů korun, 
zastupitelstvo jednohlasně schválilo nákup nové 
cisterny. V létě tohoto roku cisterna pomohla 
více vodovodům s nedostatkem pitné vody.

Dopravní automobil a požární 
přívěs nákladní
V souladu s výzvou: JSDH-V2-2 021 Pořízení 
nového dopravního automobilu v rámci pro-
gramu „Účelové investiční dotace pro jednotky 
SDH obcí“ jsme dne 11. 5. 2020 požádali Mini-
sterstvo vnitra ČR o dotaci na pořízení nového 
dopravního automobilu a požárního přívěsu 
nákladního pro naši jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů ve výši 450.000,- Kč. Naše žádost 
byla úspěšná. V následujícím roce jsem 4. 5. 
2021 po výběrovém řízení podepsala Kupní 
smlouvu na dodávku auta a přívěsu. Dne 15. 
12. 2021 jsme převzali nové dopravní auto Vol-
swagen Craft včetně přívěsu. Celkové fi nanční 
prostředky činily 1.984.400,- Kč. Tento výdaj 
byl uhrazen z obecního rozpočtu, dotací MV 
ČR částkou 450.000,- Kč a Moravskoslezského 
kraje částkou ve výši 225.000,- Kč.  

Kotlíkové dotace v Moravsko-
slezském kraji a poskytování 
bezúročných půjček na výměnu 
nevyhovujících kotlů
Zastupitelstvo obce Písek schválilo poskytování 
příspěvků občanům ve výši 5% uznatelných 
nákladů na realizaci projektu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji“ pro 1. výzvu a pro 
druhou a třetí výzvu poskytování příspěvku 
ve výši 7.500,- Kč. V letech 2019 – 2022 bylo 

občanům prostřednictvím kraje poskytnuto 
celkem 755.842,- Kč.

Prostřednictvím „Programu na podporu výměny 
nevyhovujících kotlů na pevná paliva v domác-
nostech, úspor energie a dalších adaptačních 
či mitigačních opatření ve vztahu ke změně 
klimatu v obcích Karlovarského, Moravsko-
slezského a Ústeckého kraje“ vyhlášeného 
SF ŽP ČR jsme našim občanům vyplatili 
6.023.945,- Kč v podobě bezúročných půjček.

Betlém v Písku
V nelehkém roce 2020 jste mohli vedle roz-
zářeného vánočního stromu poprvé shlédnout 
i krásný dřevěný betlém. Betlémy probouzí 
v lidech pocity lásky, soudržnosti, naděje, 
pokory i klidu. Dokáží všechen stres, problémy 
a všechny ty nepříjemnosti, které jednoduše 
jednou za čas zkříží cestu každému z nás, pře-
sunout na vedlejší kolej. Věřím,že Vás pohladil 
po duši a potěšil v době poznamenané pandemií 
a vládními omezeními.

Dřevěný betlém vybudovali Petr a Michal 
Pyszkovi z Písku. Postavy v něm umístěné jsou 
dílem řezbáře Jiřího Cieslara z Návsí.

Připomenutí a poděkování
Na závěr bych chtěla znovu připomenout a ještě 
jednou poděkovat…..

Určitě si všichni vzpomínáme na vládou vyhlá-
šený nouzový stav a povinnost nosit roušky,  
které byly nedostatkovým zbožím. Po výzvě 
na fb se rozběhl kolotoč výroby roušek pro 
naše občany.

Spousta lidí darovalo materiál, paní ředitelka ZŠ 
vyrobila šablonu, podle které se stříhal materiál 
na šití. Zapojili se zaměstnanci ZŠ a MŠ Písek, 
obecního úřadu. Takto připravený materiál si 
vyzvedly „švadlenky“ a šily doma roušky. Bylo 
jich mnoho, některé ušily desítky jiné stovky 
roušek. Patří jim můj obdiv a poděkování. 
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Ušité roušky se shromažďovaly na obci, pak 
byly předány do školy, kde byly vyprány,  na 
obecním úřadě se žehlily a balily do obálek. 
Díky obětavosti, ochotě a zručnosti píseckých 
„švadlenek“  bylo ušito cca 3 750 ks roušek.

Každý občan Písku si mohl roušku vyzvednout 
na obecním úřadě, poště nebo obchodě.

Nemocnici  Podlesí jsme darovali 400 ks, 
nemocnici Třinec Sosna 300 ks, nemocnici 
Karviná (dětské oddělení) 300 ks, azylovým 
domům v Třinci a FM 150 ks a Nadačnímu 
fondu šance onkoláčkům 150 ks roušek.   

Děkuji panu Pavlu Bartoszovi, který na 3D 
tiskárně tiskl ochranné štíty a daroval je obci 
a škole.

Pan Tomáš Hanzel daroval našim občanům 
„kapesní“ desinfekci v praktických foliových 
polštářcích. Tyto byly občanům distribuovány 
zaměstnanci obce do poštovních schránek.

Ať si mnozí o této situaci dnes mohou myslet 
cokoliv, jisté je to, že v dobách zlých, pořád ještě 
dokážeme tahat za jeden provaz a navzájem si 
pomáhat.

Obec provozuje:

-  poštu Partner
-  3 čistírny odpadních vodovodu
-  vodovod Malinka
-  senior taxi

Obec je zřizovatelem:

-  ZŠ a MŠ Písek, p.o.

-  Jednotky sboru dobrovolných hasičů Písek

Obec pořádá:

-  Písecké dožínky
-  Mikuláše
-  vítání občánků
-  zájezd pro seniory
-  ve spolupráci se SRPD Písek „Dětský den“
-  ve spolupráci se ZŠ a MŠ Písek, p.o. předvá-

noční koncert a posezení se seniory (pokud 
to situace dovolí)

- obnovíme setkání s jubilanty

K informování občanů obec využívá:

- webové stránky obce
- facebook obce
- systém Sencito – projekt „Chytřejší obec“

Každoročně obec daruje do každé domácnosti 
kalendář. V letošním roce tomu nebude jinak, 
můžete se těšit na kalendář s tvorbou našich dětí.

I přesto, že jsme investovali za toto volební 
období nemalé fi nanční prostředky z vlastního 
rozpočtu, podařilo se nám vytvořit rezervu na 
účtech ve výši 50.421.327,- Kč (k 31.8.2022), 
čerpání úvěru 9.107.124,- Kč.

Za zastupitelstvo obce Písek
Věra Szkanderová, starostka
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Dne 5.5.2022 se v prostorách hasičské zbrojnice  
konalo vítání občánků narozených v roce 2021.

Celkem jsme přivítali 26 dětí a to 12 děvčátek 
a 14 chlapců. Paní starostka pronesla slavnostní 

proslov. Dětí z naší mateřské školy tuto akci 
zpestřily krátkým programem.  Po zapsání do 
pamětní knihy rodiče obdrželi kytičku, malý 
dárek a fi nanční příspěvek.

Jak probíhalo letošní vítání občánků?
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Děti ze třídy Sovičky se v letošním školním roce 
zapojily do mezinárodní soutěže Pohár vědy - 
Leonardo 2022 (SR A ČR). Po dobu čtyř měsíců 
plnily úkoly z oblastí:  Kreativita a nápad, Teorie 
a výzkum a Praxe a projekt.

Pod vedením paní učitelek Ivety Kufové, 
Petry Cieslarové a Heleny Hradilové se tito 
mladí vědátoři umístili na krásném 2. místě! 
Gratulujeme!

Předškoláci 2021 - 2022
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V pondělí 13.6.2022 proběhlo v knihovně 
tradiční pasování prvňáčků na čtenáře. Pro děti 
byl nachystán program v podobě scénického 
čtení, s kterým přijeli knihovníci z Třince Klárka 
a Ondra. Pohádku Ztracený knofl ík z knihy 
Kvak a Žbluňk jsou kamarádi, napsal Arnold 
Lobel a děti si v ní vyzkoušeli rozpoznávání 
tvarů a barev. Po pohádce si ještě vyzkoušeli 
poznávání písmen a vymýšlení slov na ně.

Samotného pasování se pak ujala paní starostka.

V rámci pasování děti obdržely knižní a věcný 
dar, pasovací listinu a záložku do knihy, pamá-
teční fotografi i a roční registraci v knihovně. To 
vše zdarma. Veškeré náklady uhradila obec ze 
svého rozpočtu. Děkujeme.

Jana Karpecká

Pasování 2022
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Podle statistiky autorizované obalové spo-
lečnosti EKO-KOM vytřídil v  loňském roce 
každý obyvatel ČR téměř 67 kg odpadu. Zpět 
do oběhu tak umožnil vrácení zhruba 76 % 
odpadů. Nejvíce se již tradičně třídil papír, 
u něhož se podařilo dosáhnout 90% míry 
využití. Na druhém místě skončilo sklo s 88 % 
a třetí příčku obsadily plastové odpady se 70 %, 
následované kovy se 61 %. Na poslední příčce 
skončily nápojové kartony s pouhými 24 %1 
. Česká republika se dlouhodobě umisťuje na 
předních příčkách evropského žebříčku tří-
dění papírového a plastového odpadu. Ovšem 
v třídění a následné recyklaci jiných odpado-
vých materiálů včetně nápojových kartonů za 
evropským průměrem zaostává. (nápojové 
kartony pouze 24 %). Je však velká škoda, že 
zaostáváme právě ve sběru a třídění nápojo-
vých kartonů, protože se jedná o obal, který 
je recyklovatelný ve velké míře. Díky složení 
nápojových kartonů (vyrobených zejména 
z  obnovitelných materiálů) a  jejich vysoké 
efektivitě v  rámci balení a  přepravy mají 

nápojové kartony nejnižší uhlíkovou stopu ve 
své kategorii, zejména mléka a džusy. 

Obec se proto rozhodla zavést nové komodity  
tříděného odpadu.

V měsícich září až říjen  bude každé domác-
nosti doručen svozovou fi rmou při sběru tří-
děného odpadu nový pytel oranžové barvy, 
který bude sloužit pro sběr nápojového kartónu 
(tetrapak). Bude svážen pravidelně při svozu 
tříděného odpadu, tzn. jednou měsíčně dle 
harmonogramu svozu. 

Další komoditou, kterou můžeme třídit jsou 
oděvy. Ty budeme odkládat v pytlích hnědé 
barvy, které je možno si vyzvednout v kanceláři 
obecního úřadu. Tyto hnědé pytle bude možno 
podle stavu oblečení  odvézt - na charitu (po 
dohodě), sběrný dvůr či odložit na sběrné místo 
při svozu tříděného odpadu.Věřím, že nám na 
ekologii záleží a máme zájem vracet obaly zpět 
do oběhu.

Irena Nitschneiderová, 
referentka obecního úřadu

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ - VĚČNÝ PROBLÉM ?
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Vzájemná ohleduplnost mezi řidiči motorových vozidel a cyklisty
Teplé slunečné dny přilákaly na 
cesty milovníky cykloturistiky. 
Nejen na cyklostezkách, ale 
také na cestách je se zvýšeným 
pohybem cyklistů  spojené také 
riziko nehodovosti. Počet cyk-
listů v poslední době výrazně 
stoupl, přičemž tato skupina 
patří  mezi nejohroženější 
účastníky silničního provozu. 
Policisté krajského ředitelství 
Moravskoslezského kraje se v předchozích 
dnech zaměřili nejen na ohleduplnost mezi 
cyklisty a řidiči motorových vozidel, ale také 
na dodržování zákonem stanovených pravidel 
provozu na pozemních komunikacích.

Na předem určených místech účastníkům 
připomněli několik zásad, jako jsou například:

• Účastníkem provozu na pozemních komuni-
kacích je každý, kdo se přímým způsobem 
účastní provozu na pozemní komunikaci

• Mezi povinnosti účastníka silničního pro-
vozu patří kromě jiného zákaz požití alko-
holických nápojů nebo užití návykových 
látek před a během jízdy

• Přejezd pro cyklisty je místo na pozemní 
komunikaci určené pro přejíždění cyklistů 
přes pozemní komunikaci vyznačené pří-
slušnou dopravní značkou

• Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy 
použít ochrannou přilbu a musí jí mít nasa-
zenou a řádně připevněnou na hlavě

• Na jednomístném jízdním kole není dovo-
leno jezdit ve dvou

• Cyklista za snížené viditelnosti musí mít za 
jízdy rozsvícený světlomet s bílým světlem 

svítícím dopředu a zadní sví-
tilnu se světlem červené barvy 
nebo přerušovaným světlem 
červené barvy

• Cyklista je povinen užít 
zřízených jízdních pruhů pro 
cyklisty a stezek pro cyklisty

• Pokud je stezka pro chodce 
a cyklisty označena dopravní 
značkou „Stezka pro chodce 
a cyklisty“ nesmí cyklista 
chodce ohrozit

• Na vozovce nesmí ohrozit chodce, musí 
jezdit při pravém okraji vozovky

• Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou

• Před vjezdem na přejezd pro cyklisty se 
cyklista musí přesvědčit, zda může vozovku 
přejet, aniž by ohrozil sebe i ostatní účast-
níky provozu na pozemních komunikacích 
(na přejezdu pro cyklisty se jezdí vpravo)

• Cyklista je povinen dávat znamení paží jen 
před započetím jízdního úkonu

Od ledna 2022 vyšel v platnost zákon, který 
řidiči přikazuje povinnost předjet cyklistu ve 
vzdálenosti nejméně 150 cm. Aby si mohl řidič 
lépe představit vzdálenost, kterou musí dodr-
žet, doporučujeme objíždět cyklistu stejným 
způsobem, jako při předjíždění vozidla. 

Mnoho šťastných kilometrů bez nehod a slunce 
nad hlavou.

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

por. Bc. Martina Jablońská
komisař oddělení prevence

17. května 2022

Na kole bezpečně 
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Kriminalisté z oddělení hospodářské kriminality 
Frýdek-Místek se zabývají případem poškoze-
ného muže, který přišel o své úspory. 

Muž se rozhodl investovat a reagoval na 
reklamu umístěnou na sociální síti o možnosti 
investování do kryptoměn a elektrické energie. 
Zavolal na uvedené telefonní číslo, kde jej 
neznámý muž přepojil na údajnou kolegyni 
z důvodu jeho registrace. Žena pak získala přes 
vzdálený přístup kontrolu nad počítačem poško-
zeného a s jeho svolením mu do něj nainstalo-
vala neznámé programy a dokončila registraci 
k jisté společnosti. Následně se s poškozeným 
dohodla na zaslání částky přes pět tisíc korun, 
kterou provedl ze svého účtu.

Další den poškozeného zkontaktoval údajný 
fi nanční poradce společnosti, který se opět přes 
vzdálený přístup dostal do jeho počítače. Poté 
do něj s jeho vědomím nainstaloval neznámý 
program, kdy v průběhu instalace spolu vedli 
telefonický hovor, přičemž poškozenému cho-
dily SMS zprávy, které měl dle pokynů muže 
potvrzovat. Takto potvrdil i fi nanční transakci 
v aplikaci internetového bankovnictví v částce 
převyšující 130 tisíc korun. Následující den 
poškozený zjistil, že mu z účtu bylo kromě před-
chozí platby odčerpáno v několika transakcích 
dalších více jak 300 tisíc korun. 

Kriminalisté ve věci zahájili úkony trestního 
řízení pro podezření ze spáchání přečinů pod-
vod, neoprávněný přístup k počítačovému sys-
tému a nosiči a neoprávněné opatření, padělání 
a pozměnění platebního prostředku. Pachateli 
v případě dopadení a odsouzení hrozí trest 
odnětí svobody až na osm let.

Policisté apelují na veřejnost, aby v těchto 
případech byla maximálně obezřetná. Před 
samotnou investicí si zjistěte a ověřte co 
nejvíce informací o tom, jak takový nákup 

a prodej kryptoměny funguje. Také si ově-
řujte věrohodnost společnosti a fi nančních 
poradců. A především NIKDY neumožňujte 
cizím osobám vzdálený přístup ke svému 
počítači. 

Při prodeji na internetu přišli 
o své peníze
Policisté obvodního oddělení Frýdek-Místek 
v posledních dnech přijali hned několik ozná-
mení od osob, kterým byly bez jejich vědomí 
odčerpány fi nanční prostředky z bankovních 
účtů. Společným pojítkem těchto oznámení byl 
prodej věcí prostřednictvím obchodního portálu 
či jeho aplikace. 

Poškození zde nabízeli k prodeji zboží. Údaj-
ným zájemcem pak byli požádáni o zaslání 
svého emailu. Následně jim přišel mail s odka-
zem na potvrzení prodeje nebo objednávky. Po 
kliknutí na tento odkaz došlo k přesměrování 
na stránky působící jako internetové bankov-
nictví, kde byli poškození (prodejci) vyzváni 
k zadání svých přihlašovacích údajů či údajů 
k platební kartě. Poté však místo přijaté platby 
za nabízené zboží přišli o fi nanční prostředky 
ze svých bankovních účtů ve výši několika 
desítek tisíc korun.

Policisté zahájili úkony trestního řízení pro 
podezření ze spáchání přečinů podvod a neo-
právněné opatření, padělání a pozměnění pla-
tebního prostředku. 

Zároveň policisté apelují na veřejnost, aby 
byla obezřetná v on-line prostředí nejen při 
nákupech, ale i při prodeji zboží. Pokud vám 
někdo posílá peníze, potřebuje znát pouze 
číslo vašeho účtu, nikoliv vaše přihlašovací 
údaje nebo číslo platební karty i s bezpeč-
nostním kódem. 

       nprap. Bc. Kateřina Kubzová

Chtěl investovat, místo toho přišel o statisíce
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Ačkoliv poznávat cizí kraje je velmi lákavé, 
mnoho zajímavostí se nachází také v bezpro-
střední blízkosti našich domovů.

To nejzajímavější z Těšínského Slezska lze 
navštívit v rámci 8 výletů, které zavedou 
návštěvníky na horské vrcholy, k vodě, do 
muzeí nebo za historií pod širým nebem. 
Poznejte Těšínské Slezsko – příhraniční oblast 
od Hrčavy po Bohumín. Dopřejte si aktivní léto 
plné zážitků. Určitě se nudit nebudete.

Vydat se můžete např. do Bohumína, kde je 
v místním muzeu vystavena mamutí stolička 

nalezena na dně řeky Odry. Nebo do Karviné, 
na zámek Fryštát a na prohlídku Šikmého kos-
tela. Dalším tipem na výlet, tentokrát k vodě, 
je Těrlická přehrada. Už jste zkoušeli jízdu na 
vodních lyžích? 

Možná si řeknete, že výlet do Českého Těšína 
a Cieszyna nemá co nabídnout, ale opak je 
pravdou. Možná ani netušíte, jaké skvosty tato 
města ukrývají.

Horská část Těšínského Slezska je u návštěv-
níků velmi oblíbená, a to hlavně díky zachovalé 
beskydské přírodě. Krásnými výhledy se mohou 

návštěvníci kochat z rozhledny na 
Čantoryji nebo z věže kaple sv. Anny 
na Kozubové.

Pro cykloturisty je připraven výlet na 
Kamennou chatu a rozhlednu Tetřev. 
A nesmíme zapomenout na zastávku na 
Velké šanci v Mostech u Jablunkova. 
V červenci se zde bude konat jedinečná 
kulturně-historická akce – Šancefest.

Posledním z osmi připravených výletů 
je výlet na Trojmezí. Ten ale překva-
pivě začíná už v Jablunkově, kde bude 
v průběhu měsíce července otevřeno 
Muzeum Trojmezí – nová pobočka 
Muzea Těšínska.

Aby to výletování nevyšlo moc draho, 
je možné získat na řadě míst slevy díky 
kartě Těšínské Slezsko Region Card. 
Tu mohou návštěvníci během léta 
získat zdarma. Aktivace karty a její 
aktivní využívání je vstupenkou do 
dvou letních soutěží o hodnotné ceny. 
Více informací o soutěžích a podrob-
nější informace k jednotlivým výletům 
jsou k dispozici na stránkách www.
tesinskeslezsko.cz.

Poznávej Těšínské Slezsko a vyhraj víkendový 
pobyt, tandemový seskok a další zajímavé ceny

Poznávej Těšínské Slezsko 
a vyhraj hodnotné ceny.

Více informací 
na www.tesinskeslezsko.cz

Vybírej z následujících tipů na výlet. 
Zvládneš je všechny?
• Za mamutí stoličkou do Bohumína
• Za pohodou i raritou do Karviné
• Těrlická přehrada aneb léto u vody pro všechny
• Tajemství Těšína – města ve dvou zemích
• Za rytíři na Velkou Čantoryji
• Objev Kozubovou
• Na kole kolem Mostů
• Známé i neznámé Trojmezí

Těšínské Slezsko Region

card
Více zážitků za méně peněz

www.tesinskeslezsko.cz 
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PORADENSTVÍ 
A PRÁVNÍ SLUŽBY
NEJEN PRO ONKOLOGICKÉ PACIENTY

Nadační fond Pavla Novotného
ve spolupráci s
JUDr. Milan Čichoň
poskytují právní poradenství a právní služby, dle zadání a dispozic klienta
i konzultace v oblasti zajištění bezplatné právní poradny
pro klienty Nadačního fondu Pavla Novotného.

Více informací na tel.: 725 718 890
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TVOJE ELEKT INA
POLSKÁ FIRMA/BEZKONKUREN NÍ CENA

FOTOVOLTAIKA  pro domácnosti a firmy
TEPELNÁ ERPADLA  – nejlevn jší zp sob vytáp ní a oh evu vody
INFRAPANELY  – lehká a rychlá instalace

REALIZACE NA KLÍ

KONZULTACE A NÁVŠT VA TECHNIKA ZDARMA

ZE SLUNCE

info.cesko@soldom.pl             776 840 204                 www.soldom.pl
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 podatelna@obecpisek.cz  |  www.obecpisek.cz

Periodický tisk samosprávného územního celku obce Písek s názvem Zpravodaj obce Písek, vydává 
Obecní úřad Písek  se sídlem Písek č.p. 51, pro informaci občanů o dění v obci  |  Registr. č. MK ČR E 22933  

Zodpovědná osoba: Věra Szkanderová  |  Neprošlo jazykovou úpravou  |  Číslo 2/2022  |  Náklad 550 ks
Zdarma   |  Grafi cká úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o.

Blahopřejeme - Składamy życzenia
k Vašemu životnímu jubileu a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

DUBEN 
Dagmar Matulová 65 let čp.167
Anna Szkanderová 102 92
Ludmila Matuszná 85 314
Jaroslava Matuszná 75 335
Karel Turoň 70 411
Marie Suszková 90 287
Alexandra Ciencialová 65 311
Terezie Kohutová 87   49
Helena Roženková 85   25
Ludmila Sztokowská 70 125
Stanislav Szkandera 70 270

KVĚTEN
Marie Kobieluszová 75 4
Jana Bocková 65 124
Helena Szturcová 89 20
Magdalena Matuszná 65 314
Anna Szkanderová 75 338
Jaroslava Nowaková 65 386
Libuše Burkotová 94 293
Žofi e Bulavová 65 203
Karel Suszka 94 287
František Puczok 75 428
Zuzana Kobieluszová 86 284

ČERVEN
Hildegarda Legierská 80 366
Marie  Sobelová 89 211
Terezie Michaliková 92 233
Pavel Dolejský 75 265

ČERVENEC
Anna Sikorová 70 20
Anna Gorylová 65 375
Anna Lysková 70 390
Emilie Skupienová 95 183
Jan Motyka 75 38
Milan Vysoký 75 231
Zuzana Cwiková 70 368
Pavel  Škandera 87 468
Anna Raszková 70 21
Helena Chrascinová 86 310
Stanislav Kobielusz 70 395
Irena Turoňová 70 411

SRPEN
Vladislav Labaj 70 394
Eva Lisztwanová 87 441
Milada ježowiczová 65 208

ZÁŘÍ
Anna Stonawská 70 355
Anna Sikorová 89 389
František Sikora 70 354
Karel Bojko 86 32
Helena Krzyžanková 80 196
Stanislav Sztefek 75 382
Anna Kapsiová 86 93
Vladislav Waszut 65 110
Anna Gorylová 65 204
Dušan Lehota 65 424
Václav Stonawski 65 89
Antonín Čmiel 86 36

Kytička jubilantům


